



Юрий Башмет – прирожденный лидер оркестра.

Фото Артема Житенева (НГ-фото)

# Полвека «первому альтисту»

Юрий Башмет в день рождения соберет хорошую компанию

*Независимая газ. - 2003 - 17 авг. - с. 23*

**Юлиана Головченко**

**24 января. Юбилей Юрия Башмета. Гала-концерт. Большой зал консерватории.**

**А**льтист и дирижер Юрий Башмет – яркий пример того, как может быть неутомим и вездесущ человек. Его имя давно стало синонимом высочайшего исполнительского искусства. Рафаэль Кубелик и Джон Эллиот Гардинер, Иегуди

Менухин и Валерий Гергиев, Курт Мазур и Юрий Темирканов – вот только «очень некоторые» из числа тех, кто сотрудничал с Башметом. Как солиста и дирижера его помнят лучшие симфонические оркестры Германии, Австрии, Франции и Америки. Выступления со Святославом Рихтером и Мстиславом Ростроповичем перешли в дружбу не только на сцене, но и в жизни.

«Достоинной жемчужине – достойную оправу» – так можно назвать юбилейный концерт

маэстро. Среди приглашенных – лауреаты Международной премии им. Дмитрия Шостаковича (учрежденной детищем Башмета – Международным благотворительным фондом) Томас Хвастхофф, Виктор Третьяков, Юстина Апполонская, Александра Мельникова, а также государственный симфонический оркестр «Новая Россия» под руководством самого маэстро, камерный ансамбль «Солисты Москвы», камерный хор «Стикс» Гии Канчели – всех перечислить просто невозможно.

Специально к юбилею фонд подготовил книгу о жизни и творчестве «первого альтиста» и подарочный диск. В день празднества в холле консерватории откроют выставку фотографий, часть которых будет продемонстрирована публике впервые. Всех тех, кто не сумеет попасть в консерваторию на прямую трансляцию, приглашает телеканал «Культура». А незадолго до начала торжеств Юрий Башмет откроет свой сайт. ■